

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年4月

2

星期四 < 庚子年三月初十 >

A13

一环西拓工程广明高速跨线桥预计年底通车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邹靓涛报道：近日，由中铁十二局集团施工的佛山一环西拓工程第BHS-02标南环项目上跨广明高速跨线桥顺利合龙，预计今年年底可以实现通车。

据悉，该项目（高明段第二标段）线路全长9.02公里，其中上跨广明高速公路桥全长1260.7米，为一环西拓工程南环高明段最长的跨线桥。动工两年时间后，此次终于实现合龙，合龙跨度

约为130米，是最大跨度的合龙工程，也是佛山一环西拓项目控制性工程。

项目方介绍，合龙的完成预示着工程即将进入收尾阶段，后续工程主要以路灯、栏杆等建设为主，随着其它路面工程进一步推进完成，预计今年年底可以实现通车。

记者了解到，3月初，一环西拓南环段全线复工。一环西拓工程南环段对建设与中心城区及其他重要城市组团间的快速联系，加速与城市周边片区的

产业融合、城市融合、交通融合有着重要的意义。项目的建设将以交通带动产业融合，加快形成产业合力，推动佛山西部片区产业加速崛起。

与此同时，一环西拓南环段的建设也将进一步改善沿线投资环境，进而带动社会经济、文化、教育事业的全面进步，对打造佛山五区连环一小时经济圈，促进高明区快速融入中心城区经济建设具有重要意义，为佛山五区融入大湾区发展建设夯实基础。

网上看展、线上公益文化艺术课、“云端”借书……佛山文化机构纷纷推出线上活动及服务

文化不打烊 “云端”更精彩

今日关注



市民在图书馆里看书

近期，受新冠肺炎疫情影响，佛山文化机构的线上活动及服务比平时增多了不少。佛山市博物馆优化了“馆藏数字古籍”“馆藏文物数字展示”等版块，方便市民网上看展；佛山市文化馆开设了一系列线上公益文化艺术课程；佛山市图书馆除了已经在推的在线“佛图公开课”，线上讲座等活动之外，还即将推出“知书达里”网上借书服务……

文 / 羊城晚报记者 景瑾瑾 图 / 羊城晚报记者 周哲

1 佛山市图书馆将推出网上借书服务

受疫情影响，人们减少了出门次数，同时也减少了去公共场合的频率，因此各机构的在线活动广受欢迎。为了更好地服务广大市民，近期以来，佛山文化机构的线上活动和线上服务有大幅增加趋势。

佛山市图书馆除了已经在推的在线“佛图公开课”、线上讲座等活动之外，还将于近日推出“知书达里”网上借书服务。

佛山市图书馆相关负责人介绍，“知书达里”网上借阅服务是佛山市图书馆即将推出的一项新的便民服务，是利用互联网技术打造的“互联网+图书馆”。借助互联网技术与EMS物流系统，读者线上下单，物流线下送书到家，让读者足不出户就能享受公共图书馆借阅服务。“知书达里”网上借阅服务将覆盖全市五

区，服务对象是佛山市联合图书馆有效持证读者。每张借书证限借图书10册，借期30天，借期内可续借一次，续借期30天。

读者自行支付快递费用，物流收费标准为5本书以内6元/单。每单借阅图书上限数量为5册。该项服务正式推出后，图书馆将采用物流免单优惠及其他方式惠及市民。届时，读者通过佛山市图书馆微信公众号或官方网站，进入到“知书达里”借阅平台即可在线借书。

在疫情防控期间，佛山图书馆的馆长们也纷纷以小家庭为基础，开展直播讲故事、线上阅读分享等创意活动。此外，佛山的一些书店近期也推出了网上购书服务。比如，先行书店就推出了线上购书次日达活动，禅桂地区还可免费送到家。

观众介绍佛山非遗文化、展示精巧技艺。记者从佛山市文化馆获悉，在疫情防控期间，为了丰富宅家人群的学习和生活，从2月中旬起，佛山市文化馆携手相关机构推出了一系列线上公益文化艺术课程，课程涵盖音乐、美术、书法、摄影、戏剧等多种艺术门类，受到了广大市民青睐。

制图 / 黄江霆

2 网上看展
线上公益
文化艺术课
受青睐

今年初，佛山市博物馆对其官网进行了全新改版，特别是优化了“馆藏数字古籍”“馆藏文物数字展示”“佛山传统文化符号数据库”与“陈列展览”版块。市民可以在线观赏佛山市博物馆收藏的各种“宝贝”，包括珍贵文物的图文展示、工艺特点及历史故事介绍；文献古籍的高清扫描翻页式电子版；传统建筑、非遗精粹的图文介绍等。“网站数字展示

网上祭扫平台上线 清明节推出云祭拜

城市视窗



顺德飞鹅墓园

南
海

西樵山福荫园推出替代性祭扫服务

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张嘉宜摄影报道：“抗疫情，过清明，在家祭，一样情！”这是记者近日走访南海西樵山福荫园时，看到园内的围栏上悬挂的其中一条标语。目前，该墓园已经实行全封闭管理，暂停现场祭扫活动，除保留骨灰存放业务外，暂停其他相关业务办理。同时，向客户提供网络祭扫、代献鲜花服务。

该墓园的管理方——佛山福荫园管理有限公司在该公司公众账号上发布有关通知外，还向墓园的客户发送了超过23000条短信，告知他们今年清明节暂停现场祭扫服务接待。该公司总经理梁培林介绍说：

“我们一共会发4次短信，对一些还没有收到短信的客户，我们会再尝试打电话，尽量做到通知到每一位客户。”

而且，他们也向客户大力推广“云祭祀”的方式。他们与南海区民政局的网络拜祭系统联网，在自己的公众账号上设置了一个“网络拜祭”的通道，让客户在网上祭扫，模拟献花、敬茶、敬酒、点烛等场景。梁培林说：“我们还准备把客户对先人的留言，亲手摘抄下来，贴到心语墙上，帮他们寄托对先人的思念。”

清明期间，西樵山福荫园及周边道路、绿化带也会实施全封闭管理。在4月4日、5日、6日、11日、12日、18日、19日、25日、26日，每天7时30分至17时30分，将对西樵山环山路廖岗跨线桥至海洋世界路段实施临时交通管制，交通管制期间，环山路廖岗跨线桥至海洋世界路段禁止一切机动车通行。

墓园工作人员完成收集“心灵寄语”后，将制作成心语卡张贴在墓园心语墙上



持。特殊贡献扶持资金可与上述扶持资金叠加享受。

根据扶持办法，4月、5月扶持标准与3月的有所不同。规模以上工业企业及限额以上批发业企业在4月、5月实现当月产值或销售额较去年同期正增长，但增幅不足5%，按定额5万元予以扶持；当月产值或销售额较去年同期实现5%及以上增长，但增幅不足10%，按定额10万元予以扶持；当月产值或销售额较去年同期实现10%及以上增长，按定额15万元予以扶持。

4月、5月的特殊贡献扶持资金参照3月的扶持标准，也可与上述扶持资金叠加享受。扶持资金从4月开始按月申报，3月的扶持资金在4月申报，4月、5月的扶持资金依此类推。扶持资金的使用范围主要用于企业复工复产相关工作，具体使用方案可由企业自行决定。

“符合条件的企业，最高可获得110万元资金扶持。”禅城区经科局相关负责人表示，该扶持办法进一步加大了对重点工业和批发业企业的支持力度，将切实推动禅城复工复产和经济发展。此前，禅城还出台“禅六条”扶持政策，从提供疫情防控保障、缓解企业资金压力、加大企业用工支持等方面，对工业及批发业企业进行扶持。

未达到如上条件，但今年1-3月产值累计增幅比今年1-2月累计增幅提高15个百分点的，按定额5万元予以扶持。

顺德 容桂30多家企业提出自改申请

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员范展莹摄影报道：4月1日上午，顺德容桂街道华口居委会华容五路41号企业自改项目正式清拆，共拆除破旧厂房占地面积16.51亩，正式拉开容桂今年企业自行改造大幕。据了解，这是容桂今年继续拆除华口、穗香、幸福、四基等社区（村）的破旧厂房后，在企业自改项目上取得的新突破。当前，容桂辖区内有30多家企业提出自改申请，不少企业希望通过参与村级工业园改造，为自身未来发展腾出新空间。

当天拆除的厂房位于容桂高新区环保产业园范围内，该园区是容桂重点改造区域，已有恒鼎工业园、华腾工业园、华声电器等多个成功改造的村改项目。据容桂街道办相关负责人介绍，该项目用地面积11003.94平方米（折合16.51亩），改造前为一层低矮破旧工业厂房，存在一定的消防、安全隐患，容积率不到1.0，极大地制约了企业的发展。为扩大产能，提升土地利用率，企业提出自改申请，计划通过拆

据了解，为响应区委区政府关于村改总攻的号召，容桂已建立起企业自改服务绿色通道，在规划调整、城市更新认定、报批报建等方面实施承诺信任审批、容缺审批，全力支持企业自主改造。在收到企业的自改申请后，容桂各职能部门积极协助企业高效地完成了拆除重建各项审批手续，确保企业自改工作顺利进行。

截至目前，容桂范围内已有30多家企业提出自改申请，企业参与村改的氛围越发浓厚。容桂各职能部门正在积极协助企业进行土规、控规调整，报建报批等各项工作。”容桂街道办相关负责人表示，为确保按时完成村改总攻任务，下阶段，容桂将继续研究出台加大鼓励企业参与村改的政策，继续优化审批流程，为企业自改保驾护航。



区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 黄江霆 / 校对 林霄